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2001—2002学年上学期初三物理素质教育检测题

1、 填空题（每空1分，共40分）

 1、一切运动的物体都具有        。势能包括重力势能和        势能，重力势能的大小与物体的        和        有关。

 2、滚摆在下降的过程中，重力势能逐渐         ，动能逐渐        。（填“增大”、“减小”或“不变” ）

 3、焦碳的燃烧值是3×107焦/千克，其含义是                          。完全燃烧300克焦碳，放出的热量是          焦。

 4、柴油机的构造和汽油机相似，主要的不同是汽油机气缸顶部是一个      柴油机气缸顶部是一个       。它们的工作过程都是由吸气、压缩、        、排气四个冲程组成的。

 5、改变物体内能的方法有         和          。

 6、自然界中存在        种电荷，它们是       和         。同种电荷互相          ，导种电荷互相          。

 7、三个带电小球A、B、C，其中A与B相斥，B与C相吸，若C带正电荷，则B带        电荷，A带        电荷。

 8、         是使电路中形成电流的原因。人们把         定向移动的方向规定为电流方向。金属导体中的电流方向跟自由电子实际移动的方向       。
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 9、电荷的多少叫          ，如果1分钟通过导体的电流是1安，那么通过导体横截面的电量是          库。

 10、如图1所示，将A、D接入电路，P向右滑动时，
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变阻器接入电路的电阻将         ；将B、D接入电

路，P向右滑动时，变阻器接入电路的电阻将      。                

 11、在某导体两端加10伏电压时，通过导体的电流是0.1安，导体的电阻是
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       欧，若在导体两端改加20伏电压，通过导体的电流是        安，导体的电阻是         欧。

 12、如图2，S1、S2都闭合的电路是        路；

S1、S2都断开的电路是      路，S1断开、S2闭

合的电路是        路（填“通路”、“开路”或

“短路” ）

 13、家庭电路电压是       伏，两节干电池串联起来可提供       伏电压。不高于      伏的电压对人体是安全的。                                       （图2）

 14、串联在某电路中的两个电阻，它们的电阻比是R1:R2=2: 3，通过它们的电流之比I1:I2=          ，电阻两端的电压之比U1:U2= _______，如果将这两个电阻并联起来接入同一电路中，则通过它们的电流之比I1:I2=________，电阻两端的电压之比U1:U2__________。

2、 选择题（每小题3分，共30分）

 1、下列单位，哪个是电流的单位（       ）

   A、伏      B、焦       C、库/秒       D、伏/安

 2、当物体不带电时，物体中电荷的情况是（      ）

   A、电荷全部消失了        B、电子全部消失了

   C、质子全部消失了        D、正负电荷数量相等

 3、下列几种材料中，都属于绝缘体的是（       ）

   A、空气、人体    B、橡胶、大地   C、铝、盐水   D、玻璃、油

 4、如图3所示，开关闭合后，两只小灯泡都能发光的是（     ）
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 5、如图4所示电路，当开关S1、S2都闭合时（　   ）

   A．三盏灯并联，且都能发光

   B．三盏灯串联，且都能发光

   C．灯L1、L2被短路，只有L3发光

   D．灯L1、L3被短路，只有L1发光

 6、一段导体的电阻R与它两端电压U和通过它的

电流I的正确关系是（     ）

   A．U增大时，R也增大         B. I减小时，R增大     （图4）

   C．U=0，I=0，则R=0           D. U或I变化时，R不变
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 7、如图5所示，电源电压不变，滑动变阻器的滑片P向右滑动的过程中，电流表、电压表的示数变化是（　　）　　

A． 电流表的示数变大，电压表的示数变小

B． 电流表的示数数小，电压表的示数变大

C． 电流表、电压表的示数都变小

D． 电流表、电压表的示数都变大

 8、图6所示的四个电路中，电源电压均为U，每个电阻的阻值均为R，哪个图中电流表示数大（    ）     （图5）
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 9、质量为10千克、温度为30℃的水被加热后，温度升高了10℃，水吸收的热量是（　　　）

   A．4.2×105焦    B、4.2×109焦    C、8.4×105焦    D、8.4×109焦
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 10、质量相同的两球，已知甲球比热是乙球比热的2倍，乙球吸收的热量是甲球吸收热量的2倍，那么甲球升高的温度与乙球升高的温度之比为（     ）

   A．1:2      B、 1:1      C. 2:1        D、1:4
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实验、作图题（共12分）

 1、用伏安法测导体的电阻：（7分）
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右面方框中画出实验电路图

2 闭合电键前，滑动变阻器的滑片应置于

电阻        的位置。
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③当将滑动变阻器的滑片移到某点时，电流表、电压表的示数他别如图7所示，读出U=       V，I=        A，算出RX=      Ω。

                        （图7）

 2、按要求将图8中各元件连接起来（元件位置不动，导线不许交叉）并在方框内画出电路图（5分）

要求：L1、L2并联，S1控制L1，S2作总开关。

（图1）





S1





L1





L2





S2








四、计算题（每小题6分）共18分）


 1、在2分钟内，通过导体的电量是600库仑，导体的电阻是4欧，此时，导体两端的电压是多少伏？

















 2、如图9所示，已知R1=2Ω，R2=4Ω，U1=2V，求：


通过R1的电流强度


R2两端的电压


电源电压





3、如图10所示，R1=10Ω，R2=20Ω，当开关S断开时，电压表的读数是4V，求：


通过R2的电流


电源电压


当开关S闭合时，电流表，电压表的读数各是多少？��
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（图10）
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